

# 明年ETC卡可畅行全国高速公路

## 通过收费站的平均时间由14秒降低到3秒

据新华社北京11月29日电(记者齐中熙、赵文君)今年年底前,华北5省市区和长三角6省份加上湖南、陕西、辽宁14省将实现ETC(高速公路电子不停车收费)区域联网。到明年9月底,全国将基本实现ETC系统联网。届时,中国将建成全世界里程最长的高速公路ETC联网系统。

和传统的人工收费站相比,ETC无疑可以提高高速公路的通行效率,节约管理企业的人力成本。对于经常跑高速的驾车一族来说,ETC能否缓解高速拥堵、节约出行成本?推行中还会有哪些问题?

### 用时减少约10秒

高速公路哪最堵?非收费站莫属——经常开车跑长途的司机应该有这样的体会。像北京“著名”的杜家坎收费站,已经成为京城一大“堵点”。

在高速公路上,经常是离收费站好远,车辆就开始排队,一辆一辆交费、抬杆、缓慢通行。而在收费站最边上的ETC通道,则是另外一番景象:车辆鱼贯穿过,几乎没有停留。

“实践证明,一条ETC车道相当于5条人工收费车道。通过收费站的平均时间由14秒降低



新华社发

到3秒。对缓解高速公路拥堵,提高通行效率作用明显。”交通运输部路网中心ETC中心主任王刚说。

他算了一笔账:如果一辆车减少约10秒的通行时间,那100辆车可以减少约16分钟,1000辆车就是两个半小时。尤其对于车流量较大的收费站来讲,缓解拥堵的作用更加明显。

### 一般可打95折

除了提高通行能力、节省通行时间外,ETC还可以显著降低人们的出行成本,以及全社会的物流成本,实现节能减排。

王刚介绍,与传统的人工收费模式相比,ETC可以节约近87%的收费站扩建费用,降低约20%的人工与服务成本。

同时,对车辆的燃油消耗平均可以降低20%;二氧化碳排放减少约50%,一氧化碳减少约70%。此外,随着法律法规和货运市场的完善,ETC如果应用到货车上,将大大提高物流运输的效率。

对于经常跑高速的驾车一族来说,使用ETC卡过站通行的高速收费一般会打个95折,也会在在一定程度上降低出行成本。

据悉,日本规定用户利用ETC缴费,不仅可以得到3%到8%优惠,在不同时段和不同路

段还能享受不同程度的折扣,有些时间段的折扣幅度甚至达到了50%。

### 希望实现ETC“前装”

差距较大,今后的发展空间也大。目前,我国有26个省市区建成ETC专用车道7600条,ETC用户数逾1300万,各类服务网点超过13000个。今后在ETC推行过程中还有哪些问题?

有用户反映,目前的ETC装置都是购车后再去安装,都是电池供电。但用个三五年电池就

没电了,还要去更换电池,非常不方便。对此王刚表示,面对ETC这个大市场,一些汽车生产厂家已经联系路网中心,希望实现ETC系统“前装”,就是消费者买车时,车上已经装了ETC。如果实现前装,用户可以直接用汽车给ETC装置供电,不存在更换电池的问题。

此外,随着移动互联网的快速发展,很多省份提供了APP服务,但必须要保证用户的信息安全,在用户信息采集、安全防护和多媒体应用方面还有大量工作要做。

交通部公路局路网管理处处长陶汉祥表示,这么大规模全国ETC联网,涉及到系统的兼容,包括车辆和ETC卡的系统兼容。全国所有银行卡的用户兼容和升级,这些问题在逐步解决之中。

# 俄北方舰队 英吉利海峡练兵

据新华社电 俄罗斯军方28日说,来自俄罗斯北方舰队的数艘战舰当天进入英吉利海峡进行训练。由于天气条件不佳,这些战舰在塞纳湾附近一处水域停留,准备等暴风雨过后继续前行。

俄罗斯西部军区新闻办公室28日发表声明说:“今天,来自北方舰队的一组战舰和数艘补给船通过了英吉利海峡最狭窄部分多佛尔海峡。这一舰队已驶入塞纳湾国际水域。”

声明说,在这一过程中,来自俄海军大型反潜舰“北莫尔斯克”号等战舰的官兵和技术人员完成了一系列训练,包括模拟在恶劣天气条件下通过狭窄区域。

根据俄罗斯国防部的说法,这一舰队本月20日从俄北方舰队主要基地北莫尔斯克出发,已航行约2700公里,途中多次经历恶劣天气。

法国海军证实了俄罗斯舰队所处位置。但法国方面同时表示,俄罗斯舰队出现在英吉利海峡并非非同寻常的事件。

北约一名发言人说,北约已注意到俄舰队动向,但并不感到担忧。这名发言人说:“我们得到的情报显示,这一舰队正经过(英吉利海峡),因天气原因推迟前行。一些俄罗斯媒体想让我们相信他们在训练,但实际上他们并没有训练。”

# 国台办: 望珍惜两岸成果

新华社北京11月29日电(记者陈键兴)台湾地区地方公职人员选举结果29日揭晓,国台办发言人马晓光应询表示:我们注意到这次选举的结果。希望两岸同胞珍惜两岸关系来之不易的成果,共同维护并继续推动两岸关系和平发展。

# 新疆莎车发生暴恐袭击案

## 4人死亡14人受伤,11名暴徒被击毙

新华社乌鲁木齐11月29日电 据新疆维吾尔自治区党委宣传部提供的消息,11月28日13时30分许,一伙暴徒驾乘车辆在莎车县美食街投掷爆炸装置并砍杀群众,造成4人死亡、14人受伤。正在附近巡逻的公安民警立即分两路包抄,将暴徒压制在美食街中部,并及时疏散群众。处置过程中,击毙暴徒11人。现场查获一批爆炸装置、大刀、斧头等作案工

具。

案件发生后,自治区迅速派出医疗专家赶赴案发地救治伤员,受伤群众已得到有效救治。案件正在进一步调查中。



11月29日,在埃及首都开罗,埃及前总理穆巴拉克(中)在由埃及前总统穆巴拉克乘直升机回到医院。(新华社/法新)

# 穆巴拉克谋杀示威者罪名不成立

新华社开罗11月29日电(记者马岩)埃及开罗刑事法院29日宣布,埃及前总统穆巴拉克、前内政部长哈比卜·阿德利及其6名助手谋杀示威者罪名不成立。

据埃及国家电视台报道,该法院同时宣布,穆巴拉克及其两个儿子以低于市场价格向以色列出售天然气从而非法牟利的罪名也不成立。

法院宣布无罪并不意味着穆巴拉克将立即被释放。今年5月21日,开罗刑事法院以挪用公款罪名判处穆巴拉克3年监禁,他将继续在开罗南部的马阿迪军事医院内服刑。

2011年1月下旬,埃及爆发大规模反政府抗议活动,穆巴拉克随后辞职。同年4月,穆巴拉克开始接受司法质询。同年8月3日,

穆巴拉克父子首次出庭受审,前内政部长阿德利及其6名助手一同受审,所受指控包括在2011年埃及政治动荡中武力镇压示威者以及腐败等。2012年6月,开罗刑事法院判处穆巴拉克终身监禁。2013年1月,埃及最高上诉法院接受穆巴拉克上诉请求,宣布重审此案。

# 台湾地区“九合一”选举揭晓 22个县市长 国民党获6席

新华社台北11月29日电(记者陈斌华、许雪毅)台湾地区地方公职人员“九合一”选举于29日进行投票,选举产生了22个县市的县市长、议员以及乡镇长、村里长等。

据台湾当局选务主管机关统计,在22个县市中,中国国民党获得6席,民进党获得13席,另有3席为无党籍。

# 台湾行政管理机构 负责人江宜桦辞职

新华社台北11月29日电(记者陈斌华、王笛)台湾行政管理机构负责人江宜桦29日晚间宣布辞职,以示对国民党在当天投票的“九合一”选举败选负责。台湾当局领导人马英九已批准其辞职。

江宜桦在记者会上表示,此次选举结果显示当局施政未获得民众满意,因此他决定负起政治责任。希望马英九能尽快确定下一任行政管理机构负责人人选,以便对该机构进行全面改组,应对台湾未来面临的挑战。

中国国民党主席马英九随后率党内高层人士在中央党部举行记者会,宣布同意国民党秘书长曾永权辞职。马英九表示,国民党在“九合一”选举遭遇极大挫败,“我必须向所有党员、支持者表示歉意”。他的责任是尽快提出改革方案,回应民众诉求。

# “雪龙”号进入冰区



11月29日,“雪龙”号在浮冰区破冰前行。

“雪龙”号20日从澳大利亚霍巴特启程前往中山站,经过9日航行,目前已挺进南纬65.3°的浮冰区,距离中山站仅445公里。

(新华社记者 白阳 摄)

# 弗格森案示威者在商场“躺满”抗议

新华社本特稿 数百名示威者在28日“黑色星期五”采购节当天拥入密苏里州圣路易斯县两座大型购物中心,呼吁民众抵制购物,以声援弗格森案。

大约200名示威者当天下午进入加列里亚购物中心,高呼“没有正义就没有和平”、“停止购物,加入行动”等口号表达抗议。一些示威者还在商场二楼地板上“躺满”4分半钟,“重演”非洲裔青年迈克尔·布朗遭白人警察枪杀后躺在地上4个多小时的情形。

这一示威举动迫使购物中心内不少商家放下安全门或者干脆关张暂停营业,整座商场也在警方介入下被迫关闭,令前来血拼的顾客失望而归。

在弗格森当地的沃尔玛超市、“西县购物中心”等商场,示威者以同样的方式表达不满。“我们想让全世界知道,‘克莱姆森大学助理教授琴杰拉伊·库曼伊卡说,‘不会再有什么照常营业。’

在美国,每年11月的第四个星期四是感恩节,次日被称作“黑色星期五”。这是因为在星期五这天,各大商场通常会推出力度较大的折扣和优惠活动,在年底进行最后一次大规模促销。这一天也被视作圣诞节大采购的开始。

除弗格森案外,“黑色星期五”示威还蔓延至纽约、芝加哥、洛杉矶、旧金山等地的商场和公共交通设施。在纽约,200多名示威者聚集在位于先驱广场的梅西百货公司门前,阻止购物者入店消费。警方随后出动,逮捕多名示威者。

在加州北部,逾百名示威者试图阻碍从奥克兰开往旧金山的铁路列车运行,一些人甚至用铁链把自己拴在列车车厢上。

尽管具体的经济损失尚不得而知,但美国全国零售联合会预测,受示威活动等因素影响,27日至30日“感恩节周末”期间的购物人数将低于预期。



11月28日,在美国密苏里州布伦特伍德,示威者躺在加列里亚购物中心内抗议。当日超过200名示威者涌入加列里亚购物中心示威,抗议美国密苏里州圣路易斯大陪审团24日决定不起诉枪杀非洲裔青年迈克尔·布朗的白人警察达伦·威尔逊。(新华社/法新)

# 德国圣诞市场迎宾

11月28日,游客参观德国纽伦堡圣诞市场。

德国纽伦堡圣诞市场被公认为德国最古老的圣诞市场之一,其历史可追溯至1628年。作为纽伦堡圣诞市场的标志性传统之一,圣诞市场的组织者每两年选出一名当地的年轻女性成为“圣诞天使”,由地向所有来宾宣告圣诞市场正式拉开帷幕。纽伦堡圣诞市场今年共设有185个摊位,预计将迎来近240万游客。(新华社记者 张帆 摄)